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Az amfiteátrumok a római építészet jelleg
zetes épületei, ellipszis alakúak és színház
szerű kialakításúak. Az ókorban legfőkép
pen gladiátorküzdelmek, kocsiversenyek, 
állatküzdelmek és kivégzések helyszínei vol
tak. A gladiátorküzdelmek a keresztény ség 
elterjedésével a Kr.  u.  4. századtól fokoza
tosan megszűntek, és a Római Birodalom 
összeomlásával a Kr. u. 5. századra a többi 
látványosságnak is vége szakadt.

Az előttünk álló római amfiteátrumot egy kö
zelben talált építési felirat alapján Antoninus 
Pius császár uralkodása alatt, Kr. u. 145 körül 
építhették a Legio II Adiutrix katonái. A je
lenlegi Flórián téren állt a legio katonai erő
dítménye, amelyet egy katonai közigazgatás 
alá tartozó város vett körül, ahol a katonák 
családtagjai, hivatalnokok, az ellátást végző 
kereskedők és a leszerelt katonák laktak. Az 
amfiteátrum ennek a katonavárosnak a terü
letén állt.

A Római Birodalom területéről körülbelül 
230 különféle kialakítású amfiteátrumot is
merünk. Az aquincumi katonavárosi amfi
teátrum arénája 89,6 × 66,1 méteres mére
tével a nagyobbak közé tartozik. Nézőterét 
föld del kitöltött falak tartották, és felül min
den valószínűség szerint ponyvákkal árnyé
kolták. A feltárás során előkerültek a vadál
latok ketrecei és az arénába nyíló cellák. 

Az aréna csatornarendszerrel is föl volt sze
relve, ami lehetővé tette a gladiátormérkő
zések leglátványosabb változatának, a vízi 
csatának a megrendezését is.

AZ AQUINCUMI KATONAVÁROSI 

AMFITEÁTRUM

Feltételezhetően ez a kőből készült építési felirat tartozott 
az amfiteátrumhoz. Másolata a Flórián téri aluljáróban 

látható, eredetijét az Aquincumi Múzeumban őrzik.

Kr. u. 248-ban Philippus Arabs császár hatalmas ünnep-
ségsorozatot rendezett Róma fennállásának 1000. évfor-
dulója tiszteletére. A császár pénzérméire is rátették az 

amfiteátrumi küzdelmekben felvonultatott állatokat.

A Rómában található 
Amphitheatrum Flavium 
 (Colosseum) képe  
Vespasianus császár pén-
zén.


